
① I = ✗ lncx +6) dx

lntegriamo per partie dteniamo
6

I
= [ 2×2 bn (✗ + 6) ]? - J 2×2×+1-6 dx

0

= 2- 36hr12
-
z § ×2_✗3qg+36_ dx

6

=
72 th 12

- 2J
,

⇐ - G) dx -
72 § ¥6 dx

= 72hr12 -2 [ ¥ -6×1? - 72 [ lncxt 65ft
= 2¥ - 211$ -3¥ - 72¥ +

72hr6

=
36 + 72hr6



Quindi

I
-

72hr6
=
36 1- 72hr6 - 72hr6 =36

-

② (2-4) (24+16)=0

FI
,

Le radii Sono Lo =4 e 2k =

can K= 1,2 , 3,4 .

Senza calcolarle
, possiamo osservare che le

quattro zadici quart di -16 sidispongomo
aiveitici di un quadrate ,

^

re

?Y - - - - - - -
-
- - :3

come in figura : i

-
ra ! iv. >

g.
I
-
.
- =
:&

.
!z

,



Pertanto 2
,
+ Zz +2, +2<1--0 e otleniamo

120 #Z,
I = 1201 = 141--4

-

③ f : 10
,

tis ) → R f ki = e-
%
( ✗2- 27)

rOsserviamo che ¥g+ fit = 0

lndtu f e- di classe 0 in co
,
to )
,
quuidi

possiamoderivare senza problemi. A-bbiarno

f-
'

Cx ) = e-
£
( f.) (+2-27) + 2x e-

%
=

=
e-
"✗

( 3×2×-2-81 +
2x) = 2×3++3=+2-81 e-

%

Se vogliamo risolvere
f- 11×170

,



abbiamo

2×3+35-82 e-3¢ z ☐

☒
e ci riduciamo a

2×3 +3×2-81 30

perche gli alibi termini Sono sempre non - negativi
in 10 ,

+ a) .

hottie
, applicants la zegda di Ruffini

2 3 0 -81

t=÷÷
Patanto

(25+3×2-81) = (✗ - 3) (2×2+9×+27)

e osserviamo che



2×2 + 9 × +27 =D

mom ha radii in Campo zea.de .

Pedant

2×31-3×2 - 81 70 =) ✗ -3 30 ⇒ ✗ =3

Dengue ,

il
segno della derivates

prima e- come nello schema a is
+to
[ ,

•

fiance
,
e possiamo comcludere

che ✗
•

= +3 e- il punto di

minute locale ed assduto cena

to
,
Pertamto m = f- (3) =

'

e (9-27) = e-
"

C- 1st

e

e m = e. e-
'

C- IS) = -18



Il gratia delle funaione é ri potato in figures
Sotto

, per completeza .

"

fix)

"

§"
"

✗

i
i.

→"

'



④ fix) = fnffltlsmx } ]

Osserviamo che

Sin ✗ = since - ✗ I ⇒ sink = suit (x - F)

Peitanto

fun = hint sink - *D= k[M( It s¥ ' I]

= that full + sinZ¥ )
Tenendo conto che

bn att ) = t - ¥ +
011-7

sin t = t
- ¥+043) ⇒ suit = t

-

+
OLE )

comdudiamo che



f- LN = full
+ # (✗ - IT + 04×-11-5 )

da mi

Pz (x ; a) = him + # (✗ - a)
2

•

Pz (Titel ;I ) - hill = bill + f- (☒+11 - ki - birth
= ¥ = Il

Se vogliamo, niece , precedence senza utilizer

gli sviluppi, per definition

Pzcx; a) = f- (a) + f-
'

(a) (✗ -⇒ + f". 1×-11-5
Abbiamo

f- (a) = that + ¥1T ) =
full



1-
'

( ✗ I = µ÷⇒ ( Zsuñxcosx ) = sm2
11 + sink

f-
'

it > = = 0
.

f-
"

a) = 2cosa-altsigfyf-g.LI#os-sin2-
= ?•s2✗(Y+µsin}¥×-zsii2

f-
"

(a) = 2•s2a(jI§⇒zs¥ =

= a;¥- = ¥
Quuidi



Dz (×; F) =
th 11 + I ¥ (x - F)

2

=

=
th 11

+ ¥ (✗ - F)
Z

che coincide con quarto trovato in pzecedenza .

I

⑤ S
o

cÉFp
anton /¥ )

ok

Osseruiamo che

en
✗ → ot (¥g Matan#) = ¥ I

Poichi f e- luinitata in on intorno destro di

✗ =o
,

f- e- integrable in tale intone qualunqvesia



- l valone di a.

Se considering poi, it omportamento per ✗
→ + is

,

abbiamo

fin = Is - ¥ = ,¥+s
Pertanto

,
l

'

integrate converge se

4×1-8 > e ⇒ ✗ > - ¥

Quin di

I = { ✗ c- R : a > - I }
e

X =
-¥

Putanto
12,1 = 1/231 - ¥

,

) = - 21



⑥ n↳
ml.hu/-e2m5j-niz?I-
@+5) ! - n !

Osserviamo che
per n → is

Cht 5) ! - n !
= @ + 5) (nta) (mt 3) (nta ) (mti) n ! -n !

= M ! [ tht 5) Cmt 4) Int3) (mt) (mtl) - l]
I n ! m5

bn ( rte"
"

) = 2ms

1%1-+5 ± B-
12m

Peetanto
,
il Amite dato si ñduce al calado di

en mi
m> a %nYy- n

""

= 2¥,
e

h

? z



⑦ f : IR → R
,
lie
✗ → +
of -4 = l finite .

Pertanto
, per

la definition di limit
,

V-E >o F ke >0 t.c.tt/-Kezisulta/fcx1-l/ < e

se scegliamo E = 142 ,

condudiamo che

2k>0 t.cn Fx > K If a) - l I < ¥
ossia

lfcx ) - bl - ¥ detuiitivamente
,
cioé

-

⑧ f :[a. b) → IR
,

f- derivable in a c- ( a. b) .

Biche ' f- e- derivable in ✗o
,
f e- continua in xo .



poiche-gi.IR →R
, gltl = suit e- continua

own que , con Iudiamo che

(g. f) 1×1 = sin f- a)

e- continua in ✗
o peril Teozema di composition

delle funaioni continue .
Pedant

ei
✗→ × ,

sinful = sin f- Kol cioé £ ) .

-

⑨ E = [0,1] u[2,3]
,

f- : E → IR
,

continua wit
.

Poiché E e
'

un uisieme chiuso eluinitato e

f- e- continua su tale insieme
, peril Tessema di

Weierstrass f annette Massimo M e mini
,



Mo M
,
ossia F ×

,
,
Xz c- =L

t.cm
= f (a) £ fcx ) ⇐ f- (✗ a) = M

V- ✗ c- E
,

ossia a= ) .

-

⑧ { an } é una succession a termini positive ,

monotone crescent
,
limitata

.

In alki termini
,

esiste M >ot.c.fm
c- IN

0 < an f M

lndtre
,
peril Tessema sui limit delle

successionsmonotone
,
condudiamo che

FL >o t.c.es
n→☐

an =L



Poiché
g :[ 0, +a) →

R
, glt ) = bnlntt )

é una funzione continua
,
se componiamo une

fumzione continua com una succession convergent,
con dudiamo che la succession che olteniamo e-

anch
'

essa convergent , Ossian

G- bn ( n + an) esiste ed e- tmito
,

n→o

ossia
.

Peralta
, possiamo osservare anche che

O < am £ M ⇒ 1<1+9
,

a- 1+14

=>
0 < bhutan) a- that M )



Pertanto la succession { bull tan ) } e-

a) intendment lmiitata ⇒ b) e- f-also

2) supeiionmente hinitata ⇒ a) e- f-also

3) La fun zine gltl = bn ( Ht ) e- monotone

crescent
.
Peecié

,
visto it caraltcre di tanh

,

andre { lnlrtan ) / e- monotone crescent e

necessaciarsente deve avec limit
. Quindianche

c) e- falsa .

-

① ✗
•
c- IR
,
f
, g
:D →R t .c . feel = ocgcxi)

per ✗→ Xo



Per definition di o piccolo
,

abbiamo

¥2 tg¥ ⇒ → £¥(fg¥P=o.
cioé

.

-

to

① f :B → IR t.c.SI/-Hlldt < + is

- is

Se abbiamo ✗

text = f f- ltldt con ✗ c-IR
,

- is

osserviamo che
✗

Fx c- R IFK) / =/ § f- A) dt / s f If A) Idt
- is - is



£ [? If a) Idt < + is

Pertanto
,
F e- lwñitato

,
ossia ¥ .


